

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kétszáz dolgozó paraszt

Indul a nyár folyamán a Szovjetunióba, hogy közvetlen közelről megismerje a világ legfejlettebb mezőgazdaságát és a tanulmányúton szerzett tapasztalatokat felhasználhassa a szocializmus falusi építésében, a magyar mezőgazdaság korszerűsítésének nagy munkájában.

Dolgozó népünk saját tapasztalataiból tudja, hogy a Szovjetunió minden nagy problémánkban önzetlenül siet segítségünkre az élet minden vonalán. A felszabadulás óta a Szovjetuniótól kapott gazdasági, politikai és erkölcsi támogatás, biztosította fiatal népi demokráciánk eddigi sikereit. A támogatás, a komoly barát segítő kezétől érezte hatását abban a vonatkozásban is, hogy népünk a szocializmus építésében nagy példaképének tekint a Szovjetuniót és minden alkalommal megragad arra, hogy tanuljon a bős szovjet néptől és a Szovjetunió gazdag tapasztalatait gyümölcsöztesse a maga munkájában. A Szovjetunió ebben a vonatkozásban is hatalmas segítséget nyújtott a magyar dolgozóknak. Magyar diákok számára biztosította a zavartalan tanulást a nagy szocialista ország magas színvonalú iskoláiban, elküldötte hozzánk legjobb sztahanovistáit, akiknek útmutatása nyomán hatalmas lendülettel indult el nálunk is a termelés emelkedését nagy léptekkel előbbrevívó sztahanovista mozgalom. Az elmúlt esztendőben nyolcvan tagú parasztküldöttség járta öt héten keresztül a szovjet mezőgazdaságot. Legutóbb magyar kulturális küldöttség előtt nyílt alkalom arra, hogy megismerkedjen a legmagasabbrendű műveltség, a szovjet kultúra eredményeivel.

Most újra küldöttség indul a Szovjetunióba. Népünk nagy vezére, Rákosi Mátyás ezt mondta a termelészövetkezeti csoportok és gépállomások küldötteinek első országos tanácskozásán januárban: — Hogy tapasztalataikat öregbítsük, megkérjük a szovjet kormányt, hogy engedjen tanulmányútra egy új parasztlevegélőt, mely legalább 200 dolgozó paraszthoz álljon, hogy a szovjet szocialista földművelés legújabb vívmányaival közvetlenül is megismerkedhessünk.

A Szovjetunió kormánya most teljesítette a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar kormány kérését. A nyár elején hosszabb tartózkodásra 200 fős parasztküldöttség indul útnak s ez a tény a Szovjetunió irántunk tanúsított nagylelkűségének újabb bizonyítéka.

A falusi dolgozók legszűkebb tömegei nagy érdeklődéssel figyelik a nagyszerű szovjet mezőgazdaság felfedező útját és falusi tömegeinkben egyre nő az igénye annak, hogy a Szov-

A „Megvédjük a békét” mozgalom országos tanácsa ma békegyűlést rendez

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa ma délután 5 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében békegyűlést tart. A gyűlés el-

nőke Apró Antal a Szakszervezeti Tanács főtitkára. Beszédet mond Andics Erzsébet egyetemi tanár. A gyűlésen felszólal még Vető Lajos evan-

gelikus püspök, Veres Péter Kossuth-díjas író, Szőcei Sándor Kossuth-díjas sztahanovista és Kocsi Istvánné kecskeméti dolgozó parasztszónok.

A „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa békegyűléséről a Kossuth-rádió ma este a 20 órás Hangos Újságban hangképeket ad.

TOGLIATTI:

Az USA imperialista vezetői nem mondottak le bűnös, emberirtó terveikről

Róma: (TASzSz) Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának teljes ülésén felszólalt Scoccimarronak, a békéért, a munkáért és a szabadságért vívott harcról elmondott beszámolója nyomán indult vitában.

— A nemzetközi helyzet — mondta Togliatti, egyszerűt sokka világosabb és komolyabb, mint két évvel, vagy évvel, sőt mint néhány hónappal ezelőtt és ma a háború, vagy legújabb is ilyen irányú további bonyodalmak felé fejlődik. Mégis, a belső helyzetünk a dolgozók ellen irányuló nyílt reakció fokozódása felé balad.

A meglévő nemzetközi szerek tevékenysége az Egyesült Államok nyílt szabotázsának eredményeképpen megbénult. Az USA imperialista vezetői és csatlósai konokul szembeszállnak az atomfegyver betiltásával. Ez azt bizonyítja, hogy nem mondottak le bűnös, emberirtó terveikről. A háborús idegláz soha nem látott méreteket ölt. Már határcsúcsok is történnének, mint nemrégiben a Balti-partvidéken. Ez a határcsúcs nem a nyugati földgömbön, nem az

Egyesült Államok, vagy a vele határos országok partvidékén, illetve vízein történt, hanem a Szovjetunió területén fölött, 10.000 km-re Amerikától. Ez a tény egymagában elegendő ahhoz, hogy leleplezze az USAT, az arcátlan támadószellemű hatalmat, amely az agresszív háború előkészítésének kedvéért fegyvereket szállít a tőkés országokba.

— Ezekhez az apróra komoly tényekhez hozzá kell még számítani az ú. n. nyugati világ gazdasági és politikai életében uralkodó nagy és növekvő zűrzavart. Mi, marxisták, nagyon jól értjük, mivel magyarázható ez a növekvő zűrzavar, az ú. n. nyugati világban ez a bomlás, Azzal magyarázható, hogy a civilizált világban

ebben a részében a kapitalista rend fennállása ma sokkal inkább mesterséges, mint a világ bármely más részén, mert megszűnésének valamennyi objektív feltétele megérte és megérett a munkások által. Többségének mely politikai döntései is. Ha a kívülről ható reakciós erők beavatkozása nem támogatná Franco, de Gasperi és Sa-

lazar uraimi rendszerét, az ausztriai klerikális rezsimet, Bidaut franciaországi uralmát, akkor Nyugat-Európában már más társadalmi helyzet lenne.

— Nemzetközi téren a béke politikáját javasítjuk és ezzel a javaslatlalt oíy módon kell előállnunk, hogy a megeyezést biztosítsunk, hogy a megeyezést biztosítsuk még távo. allanak va.amennyi á-

lásfoglalásunk megértésétől és ezzel bizonyos eredményt érünk el a fokozódó háborús előkészületek megállításában vagy visszatartásában. Ilyen az atomfegyver eltiltásának érdekében vívott konkrét harc, ilyen a kelet-európai országok, a Szovjetunió és Kína irányában folytatandó barátságos politikai indítványozása.

Újabb provokációra készülnek az imperialisták: Nyugat-Berlint a bonni bábállamokhoz akarják csatolni

Moszkva: Vasziljev, a Pravda szemleírója a külföldi sajtónak azokkal a közléseivel foglalkozik, amelyek beszámolnak Anglia és Franciaország szándékáról, hogy a legrövidebb időn belül bevonják Nyugat-Berlint, mint 12. tartományt a bonni bábállamba. A kérdésről Vasziljev a többiek között ezt írja: Az imperialisták által előkészített újabb provokáció nemcsak a potsdami egyezményeknek a német kérdésre vonatkozó határozatait sérti

meg, de megsérti azokat a határozatokat is, amelyeket 1949-ben a külügyminiszterek párisi tanácskozásán hoztak Berlinre vonatkozóan.

Az angol-amerikai imperialisták a gazda megkerdezesek nélkül akarnak döntést hozni, Buzgón arra törekednek, hogy számításon kívül hagyják a német népet, amely az imperialisták bomlasztó politikája ellenére is létrehozta a német demokratikus köztársaságot.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Elnökségének távirata Rákosi Mátyáshoz

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Elnöksége az alábbi táviratot küldte Rákosi Mátyásnak:

Kongresszusunk befejezése alkalmával a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Elnöksége köszönetét fejezi ki Önnek azért a fogadtatásért, amely-

ben Budapesten részünk volt. Hálaunkat és csodálatunkat fejezzük ki a csodálatos műért melyet az egész magyar néppel együtt megvalósított Magyarország és a béke javára.

Prít elnök Zeidin, Cot Tomorowicz Rics alelnökök, Dordman, Muszkaj főtitkárok.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Elnökségének határozatai:

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Elnöksége április 14-16 között Budapesten tanácsulást tartott.

HATÁROZAT:

I.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Tanácsának tagjai kifejezésre juttatják rokon-

szenvüket minden munkás, vasutas, tengerész rakodómunkás irányában akik bátran küzdenek a béke fenntartásáért.

Emlékeztetnek arra, hogy a támadó háború az előre megfontolt bűncselekmények legsúlyosabbika a nemzetközi jog szerint és így mindenkinek joga van megtagad-

ni, hogy részese legyen e bűncselekményeknek.

A nürnbergi ítélet megállapította hogy „az egyénekre háruló nemzetközi kötelességek esőbbrendűek mint az engedelmeség kötelezettsége az iránt az állam iránt, amelynek ők polgárai”.

Ezt az ítéletet, amelynek értelmében a náci kormány és közígazgatás 11 vezetőtagját felakasztották amerikai, brit, francia és szovjet bírák hozták.

A munkások akik a nemzetközi törvénynek engedelmeskednek és ugyanakkor lelkiismeretüknek is, különb jogászok, mint azok a hatóságok amelyek őket néltán — szembe helyezkedve ezzel a törvénnyel — elítélnék.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége nagymértékben helyesli a béke híveinek tev-

kenységét akik hatékonyan dolgoznak egy bűnös háború kibontakozásának megakadályozásán.

II.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Tanácsának felhívása az egész világ jogászaihoz.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Tanácsa fenntartás nélkül elfogadja a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását a atomháború beállítására. Megállapítja, hogy az a kormány amely elsőnek használja ez a fegyvert megsértene a nemzetközi jog szabályait. Azokat, akik ilyen szörnyűséges bűncselekményt követnek el vagy akik ebben bűnrészesek lennének a nürnbergi nemzetközi katonai törvényszék által alkál-

jetunió mezőgazdaságáról minél többet és minél alaposabban tudjanak.

Ezt az igényt minden bizonynyal ki fogja elégíteni az a 200 dolgozó paraszt, akiket maga a dolgozó parasztság választ ki

sorai közül ezekben a napokban. A küldöttek ilyenformán valóban parasztszajunk küldöttjei lesznek a Szovjetunióban teendő tanulmányútjukon.

Bizonyos, hogy amint a Szov-

jetunióban tavaly járt parasztküldöttség jó munkát végzett a tanulmányúton szerzett tapasztalatok ismertetésében, felhasználásában, úgy az idén útrakelő dolgozó parasztlak is teljesítik

feladatukat. Nyitott szemmel járnak majd nagy szövetségünk országában és hazajövetelük után az őszinte szó erejével meg fogják könnyíteni és gyorsítani dolgozó parasztságunk útját a szocializmus felé.

A „MEGVÉDJÜK A BÉKÉT” MOZGALOM ORSZÁGOS TANÁCSA BÉKEGYÜLÉSÉRŐL A KOSSUTH-RÁDIO MA ESTE A 20 ÓRÁS HANGOS UJSÁGBAN HANGKÉPEKET AD

mazott és az Egyesült Nemzetek Közgyűlése által jóváhagyott szabályok szerint kell megbüntetni.

A nürnbergi szabályzat 6. b) cikkelye háborús bűncselekmények tekinteli a polgári lakosság meggyilkolását városok és községek ok nélkül való elpusztítását, vagy az olyan pusztítás, amely a katonai szükségletek nem igazolnak.

Ugyanennek a szabályzatnak 6. c) cikkelye az emberiség elleni bűncselekménynek minősíti a polgári lakosság kiirtását a háború előtt vagy a háború alatt.

Először az 1939-45. évi háború után ítélték el az itt idézett szabályokban meghatározott bűncselekmények elkövetőit.

A Budapesti ülésező elnökség tagjai vasárnap megkoszorúzták a szovjet hősök Szabadság-terti emlékművét. A koszorúzás alkalmából D. M. a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke mondott beszédet:

— Ezek a hősök, akiknek emlékművét megkoszorúzzuk, meg hozták a magyar nép szabadságát és a szabadságot, amelyről nyugaton ma még csak álmodhatunk — mondotta.

A náci kormány és közigazgatás 11 vezetőjét felakasztották. A nemzetközi jognak ezek a szabályai ma is érvényben vannak és azokat nyilvánvalóan alkalmazni kell az atomfegyver használatára esetén. Az ilyen viszonyok között azok az államférfiak, kormánytagok vagy katonai vezetők akik elsőbbséget adnak ki parancsot az atomfegyver használatára nem a bűncselekmények elkövetői, hanem a bűncselekmények részesei.

Ezen túlmenően azok akik bár milyen módon is részt vesznek az emberiség ellen irányuló e legsúlyosabb bűncselekmények elkövetésében vagy megvalósításában mint a bűncselekmények részesei,

ugyancsak büntetés alá esnek és nem hivatkozhatnak mentésként „kormányuk, vagy felettesek utasításaira”.

Végül emlékeztetni kell arra, hogy a nürnbergi törvényszék alkalmazta ama rendelkezéseit amelyek szerint a támadó háború irányítása, előkészítése, kirobbanása vagy folytatása büntetés alá esik.

Ilyen körülmények között lelkiismeretbeli kötelességük a jogászoknak emlékeztetni ezekre a jogszabályokra és ünnepélyesen figyelmeztetni azokat akik nehalál atomháborút robbantának ki, arra, hogy ezért a tevékenységükért személyesen büntetőjogi felelősség is terhelő őket.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Tanácsának valamennyi tagja aláírta a stockholmi felhívást.

A békekért folyó küzdelem döntő szakaszába lépett. Ebből a harcból senki sem maradhat. Ha valaki távol tartja magát ezt jelenti, hogy szabad terepet enged az új háború gyújtogatásának.

III.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége mélyszégyen megindulva az előterjesztett bizonyítékok láttán, amelyek kétségtelemmel teszik a makrokozmosz gyűjtőtáborban elkövetett atrocitásokat ahol a görög demokraták tízezreit gyötrik, közöttük 70 jogászt is tudomásul véve az athéni görög kormány hivatalos szövegében különböző alkalmakkor tett ama kijelentéseit hogy semmi akadály sem górdíjének a makranizoszi tábor meglátogatása elé, elhatározza, hogy fokozott tevékenységét a Makranizoszi tábor megszüntetése és a görögországi általános amnesztia érdekében.

A Szövetség táviratban tiltakozott a Szovjetunió, a Komszomol és Nyugatberlini ítéletek ellen.

„Mi igaz ügyért állunk síkra”

Nógrádi altábornagy beszéde a politikai tiszték feladatáról a Petőfi Intézet ti szavataján

Vasárnap délelőtt ünnepélyesen avattak fel néphadseregünk új politikai tisztjeit a Petőfi Politikai Tiszképző Intézetében.

NÓGRÁDI ALTÁBORNAGY BESZÉDE

Az ünnepélyes eskütétel után Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondott beszédet:

— Bajtársak! A honvédelmi miniszter bajtárs parancsa alapján ma önöket a magyar néphadsereg tisztjeivé, illetve politikai vezetőivé avattuk fel.

— Tartsák mindig szem előtt — mondotta a továbbiakban — a főfeladatot: azt, hogy ebben az évben, a honvédelmi miniszter bajtárs elszámoltási parancsa értelmében teljes mértékben át kell vennünk a győzedelmes Szovjet Hadsereg tapasztalatait. Ez azonban csak úgy lehetséges, ha politikai tisztjeink és politikai vezetőink maradéktalanul átternek a hős szovjet komisszárok oktatási és nevelési módszerének az alkalmazására.

— Önök is tudják, hogy a mi hadseregünk emberanyaga ki-

tűnő. Ez az emberanyag hű tükörképe hazánk szocialista fejlődésének, hatalmas gazdasági, politikai és kulturális felülkerekedésének és a magyar dolgozó nép szilárd bizalmának szocialista jövőjében. Honvédeink öntudatosak, lelkesek ismerik azt az alapvető különbséget, amely a magyar földesurak és kapitalisták reakciós, fasiszta hadserege és a felszabadult munkásosztály és dolgozó parasztságunk hadserege között van. Ezért rajongásig szeretik hivatásukat és fáradságot nem ismerve igyekeznek jó harcosokká válni.

— A mi hadseregünk minden tagjának világosan látnia kell — hangoztatta a továbbiakban —, hogy mi az igaz ügyért, a szabadság, függetlenség, a béke és a népek boldog jövője ügyéért szállunk síkra, hogy mi a nagy Sztálin vezetje alatt a hatalmas békétábor, az egész dolgozó emberiség harci zászlaja alatt menetelünk az imperialista háborús bujtogatók, a népeket szolgasorba döntő tökérsuralom ellen.

SAKK világ bajnokság hírei:

Szabó-Bole zsvszkij játszmaiban döntetlenre adták a nagy mestereket. A 33. lépésnél ért véget a küzdelem, mely valójában nagymesterhez illő küzdelem volt.

Nagy meglepetés született. Najdorf megverte Lillenthalt míg a Szmiszov-Keresz összecsapás

döntetlenül végződött.

A verseny állása jelenleg a következő: 1-4. Boleszavszkij, Bronstein, Najdorf, Keresz 2.5-2.5 pont; 5-7. Kojov, Szmiszov, Szmiszov 2-2 pont; 8-9. Flohr és Szabó 1.5-1.5 pont; 10. Lillenthal 1 pont.

Országos értekezletet tartottak a dolgozó parasztfiatalok

A dolgozó parasztfiatalok küldöttjei a MINSZ és az EPOSZ rendezésében tanácskozásra ültek össze, hogy meglárgyalják mik a dolgozó parasztfiatalok feladatai az ifjúság egységes szervezeteinek megteremtésében. Az értekezleten résztvett a munkásifjúság népes küldöttsége is.

Gosztonyi János EPOSZ főtitkár beszámolót tartott.

Rámutatott arra, hogy idáig a falusi ifjúsági tömegek és ifjúsági szervezetek nem töltötték be megfelelően feladatukat a szocializmus építésében. Most olyan szervezet megteremtéséért indult harcba az ifjúság, amely a munkásifjúság vezetésével, a parasztfiatalok és a tanulóifjúság legszélesebb tömegeire támaszkodva, a párt által mutatott úton haladva kivési részét a szocializmus építéséből és mindenben hű támasza, bátor segítőtje lesz a Pártnak. Hangsúlyozta, hogy az ifjúság példaképe, a hős lenini Komszomol. Azt akarjuk, hogy a dolgozó magyar ifjúságnak olyan szervezetet teremtsük meg, amely hasonló lesz a Komszomolhoz.

A beszéd után a tanácskozás résztvevői tomboló lelkesedéssel ünnepelték a nagy Szovjetuniót, Sztálin generalisszimuszt, a Magyar Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást és a hős Komszomolt.

A beszámoló után megindult vitában Dvorák Mária, a baji termelőszövetkezeti csoport kiküldöttje bejelentette, hogy az ottani EPOSZ fiatalok május 1-re 180 százalékos teljesítményt ajánlottak fel. A kongresszus idejére ezt még tovább fokozzák.

A tanácskozás résztvevőinek tapsa közben Donáth Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja üdvözölte a Párt Központi Vezetősége és Rákosi Mátyás nevében megjelentekkel a falvak dolgozó fiataljainak képviselőit.

Tanácskozásunknak — mondotta — messzeemenő jelentősége van dolgozó parasztfiatalok nevelésében. Az új egységes ifjúsági szervezetre, amelynek előkészítésére összejötték, az a történelmi

szerep vár, hogy népünk fiatalágát, amely eddig rétegekre szakítva egymástól elkülönítve, világos célkitűzés nélkül, igen sokszor az ellenség befolyása alatt állt és dolgozott, öszelögia, olyan szervezetbe, amely egyesíti a város és falu dolgozó és tanuló ifjúságát, békén megvédésére, dolgozó népünk jólétének emelésére, a szocializmus építésére.

A felszabadító Szovjetunió és nagy Pártunk harcának eredményeképpen jutottunk el oda, hogy a magyar dolgozó ifjúság különböző rétegei, a munkásifjúság vezetésével egybeforranak a szocializmus építésére.

Az egységes ifjúsági szervezet megteremtésével új korszak nyílik ifjúsági mozgalmunk megteremtésében.

A szocializmus lobogója alatt menelő tömegek között van helye a falvak dolgozó fiataljainak is.

A szocializmus átalakítja a falut, megváltoztatja egész dolgozó parasztfiatalágunk és ezen belül különösen a parasztlányok életét. Erről külön is beszélni kell, mert ifjúsági mozgalmunkban és különösen falun, halatlan jelentősége van annak, hogy a dolgozó parasztlányok 10 és százezerrel nyerjük meg, hogy bevonjuk őket az egységes ifjúsági szervezetbe. Harcolni kell a régi világ maradványai ellen, amelyek még itt elnevezhetők a parasztlányok életét. Ennek a régi világnak még erős gyökerei vannak a falu mai életében. Ott settenkednek falvaikban a volt földbirtokosok, katonatisztek, csendőrök, kulákok ugáráskor, hogy ismét maguk alá gyűrjék a dolgozó népet. Egy pillanatk se felejtsük el, hogy ezek az alattomos elemek, magukat leplezve, elkezdették harcot folytatni ellenünk és abban reménykednek, hogy ismét verbe és könnybe dönthetik dolgozó népünket.

Az új egységes ifjúsági szervezeteknek feladata az, hogy éberségre az osztályellenességgel szembe meg nem alkuvó harcos szellemben nevelje a falvak dolgozó fiatalágát. A munkásifjúság ve-

zelő szerepe az egységes ifjúsági szervezetben belül, az ifjúsági szervezet zálogszóval, sikeres küzdelemnek döntő előfeltétele. Természetesen a párt irányítása alatt álló szervezetnek elsősorban az a feladata, hogy az ifjúságot a szocializmus építésére mozgósítsa és nevelje az ifjúságot annak a feladatnak elvégzésére. S ebben a kommunista fiataloknak kell előjárnia, nekik kell példát mutatni. De a szocializmust nemcsak ők építik és az is nyilvánvaló, hogy a szocializmus építésében nemcsak azok az ifik dolgoznak, akik már TSZCS-kben, állami gazdaságokban, gépállomásokon dolgoznak. A szocializmusért harcolni a falun nemcsak a gépállomáson, a termelőszövetkezeti csoportokban, állami gazdaságokban kell és lehet, ez jóval szélesebb feladat, amelybe bele kell vonni a mezőgazdaság szektorján kívül álló parasztfiatalok százazreit is.

Milyenre nevelje az egységes ifjúsági szervezet dolgozó parasztfiataljainkat? A dolgozó parasztfiatalok járjanak elől a teremtésben. Tanuljanak és tanuljanak, sajátítsák el a tudományt, legyenek a haladás zászlóvivői. Legyenek meg nem alkuvók az ellenség elleni harcban olyanok, mint a hős Komszomolok. Szeressék forrón épülő szocialista hazánkat, nagy Pártunkat és népünk bölcs vezetőjét, Rákosi elvtársat. A dolgozó parasztfiatalok egységes ifjúsági szervezetünkben, Pártunk vezetésével, haladjon előre a szocialista falu diadalmas felépítésére. Ehhez a munkához kívánok sok sikert.

Donáth Ferenc beszéde után feldübörgött a viharos taps. Percekig zárgott: Sztálin, Rákosi, éljen a Párt, éljen a hős Komszomol.

A felszólalók valamennyien örömmel üdvözölték az egységes ifjúsági megszervezését és az ifjak képviselői helyi ifjúsági szervezetek nevében bejelentették, hogy lelkes harcot fognak folytatni az egységes ifjúság megteremtéséért.

A felszólalásokra Gosztonyi János válaszolt, majd a tanácskozás Kádás István zárószavaival véget ért.

Erélyes bolgár tiltakozás a Tito-banda provokációi ellen

A Bolgár Népköztársaság külügyminisztériuma a szófiai jugoszláv nagykövetség utján szóbeli jegyzéket adott át a Tito-kormánynak. A jegyzék megállapítja, hogy a Branko Zverac vezete alatt álló kém- és összeesküvő banda ellen lefolytatott nyilvános törvényszéki tárgyalás újabb súlyos bűntetteket, összeesküvéseket és a Bolgár Népköztársaság belügyeibe való beavatkozás újabb súlyos bűncselekményeit hozta napvilágra. Ezeket a cselekményeket a Tito-kormányban és a jugoszláv állami szervekben magas állásokat elfoglaló személyiségek szervezték.

A tárgyalás során bebizonyosodott, hogy Jugoszlávia jelenlegi vezetői, élükön Titóval, Rankovicsal és másokkal, megvalósították, amit az imperialisták parancsoltak nekik és összeesküvő szervezettek a Bolgár Népköztársaság törvényes kormányának megdöntésére, bandák, terrorista- és kémszervezeteket és küldtek Bulgáriába bűnös terveik végrehajtására. Meg akarták gyilkolni a bolgár kormány egyes tagjait, valamint a Szovjetunió és a népi demokráciák képviselőit. Minden tevékenységnek az volt a végső célja, hogy elválasszák Bulgáriát a Szovjetuniótól, a népi demokráciáktól és Bulgáriában visszaállítsák a kapitalizmust és a fasiszta rendszert.

Magasrangú jugoszláv személyiségekkel együtt a szófiai Tito-követség főtisztviselői is résztvettek a kém- és terror-szervezetek szervezésében és tevékenységében. Ezeket a szervezeteket Szvetozár Szávics, a követség konzuli szolgálatának főnöke irányította közvetlenül és résztvevett a felforgató tevékenységben Arso Milatovics, a követség helyettes katonai attaséja, Radomir Szimics, a követség harmadik titkára, Ciril Odarlin, a követség volt helyettes kereskedelmi attaséja, valamint Naszladin Radovics helyettes kereskedelmi attasé.

Az ellenséges cselekményekkel egyidejűleg a Tito-kormány provokatív módon viselkedett a bolgár-jugoszláv határon is, hogy így megkönnyítse a kémek, diverzánsok, terroristák és más bűnös elemek Bulgáriába való beszivárgását, nyugtalanságot és zavart keltsen — folytatja a jegyzék, amely a továbbiakban emlékeztet arra, hogy 1950 január 20-án a szófiai Tito-követség átadott bolgár jegyzék 15 olyan esetet sorolt fel, amikor a titóista hatóságok durva provokációt követtek el, de a bolgár tiltakozás ellenére a provokációk tovább folytatódtak. 1950 február 25-én a Tito-határőrök lesből meggyilkoltak két bolgár határőrt, s a bolgár tiltakozásra adott válaszban Tito-kormány lényegében báto-

ritotta a határőrséget újabb gyilkosságok és provokációk elkövetésére.

A határsértések folytatódtak és egyre gyakoribbá váltak — állapítja meg a bolgár jegyzék, amely ezután részletesen felsorolja az 1950 február 22-e és 1950 március 19-e között lezajlott újabb durva határsértéseket és provokációkat, amelyeket a titóista határmenti hatóságok követek el. Ezek között a határsértések között szerepel a titóista határőrök többször megkísérelt behatolása bolgár területre, géppuska támadás bolgár határőrök ellen, valamint jugoszláv repülőgép berepülése bolgár területre.

A jegyzék végül leszögezi, hogy a szófiai bíróság előtt az USA jugoszláv ügynökei ellen indított per során a Tito-kormány vezető személyiségeivel kapcsolatban történt leleplezések, valamint a határsértések és provokációk a legvilágosabb módon megmutatták, milyen politikát követ a Tito-kormány. E politika célja zavart és felfordulás kelte. E politika ellenében áll a bolgár és a jugoszláv népek érdekeivel és csak az új háborúra uszító imperialisták ördögi terveit szolgálja.

200 tagú parasztküldöttség indul a nyár elején a Szovjetunióba

A múlt esztendőben először jár magyar parasztküldöttség a Szovjetunióba. 80 parasztemberről héten át közvetlenül a helyszínen tanulmányozta a világ első szocialista mezőgazdaságának nagyszerű eredményeit. Tíz paraszatalakról idehaza falusi gyűlések és értekezletek százaival számoltak be. Nemcsak előszóban hanem írásban is, a fővárosi és vidéki sajtóban, rádióban, broszúrákban és népszerű vándor képképzőművészek által készített plakátokon. Prasztküldöttségünk Moszkvából hazatérése előtt, tavaly az irák Szállamok, népünk nagy barátjának és megsegítőjének, akinek elsősorban köszönhetjük küldöttségünk megválasztását. Az itt szerzett gazdag tapasztalatokat felhasználjuk a magyar szövetkezeti mozgalom megerősítésére és továbbfejlesztésére. Egy év után, ma emelt fővel mondhatjuk el: a tavalyi parasztküldöttség tagjai becsülettel elgegettek fogadalmuknak.

Beszámolóink nyomán — az igazság fényében — megsemmisült az a rengeteg hazugság és rágalom amelyet a Horvát-reakció 25 évem át, kiagyalt és rákattolt a kolhozokra és amelyet a külak-reakció továbbterjesztett. Ma már nincs hitele a külak ellopott hazugságainak, az ostoba „cszjka”-mesének. Ma már senki sem fél a kolhozoktól a magyar faluban.

Abban, hogy az ősszel és a tél folyamán megháromszorozódott négyeszeresedett a termelőcsoporthozak száma Magyarországon, nem kis része van a Szovjetunióban járt parasztküldöttség lelkes beszámolóinak fáradságos felvilágosító munkájának. Falusi népi munkák a hitves szemtanúk szájából megismerték az igazságot, ma már mind többet és többet akar tudni és hallani a Szovjetunió mezőgazdaságának páratlan eredményéről. Falusi dolgozóink sorából a tél folyamán mind sűrűbben hangzott el a kívánság: nem mehet-e az ideán is újabb parasztküldöttség a Szovjetunióba? A magyar dolgozó parasztság óhaját fejezte ki Rákosi Mátyás, amikor a termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások küldöttségének első

országos tanácskozásán ezt mondotta júnában: „Hogy a parasztlajunka, öregbítsük megajukát a szovjet kormányt, hogy engedjen tanulmányútra egy új parasztlevegélőt, mely legalább 200 dolgozó parasztból álljon, hogy a szovjet szocialista földművelés legújabb vívmányaival közvetlenül is megismerkedhessünk.”

A Szovjetunió Kormánya teljesítette a Magyar Dolgozó Pártja és a magyar kormány kérését. A szovjet kormány meghívására a nyár elején 200 tagú parasztküldöttség utazik a Szovjetunióba hosszabb tanulmányútra.

A Szovjetunió újabb segítségével felbecsülhetetlen értékű számunkra. Újból bebizonyosodott, a segítség — amelynek felszabadulásunk pillanatától fogva ezernyi tanujelét láthatjuk és élvezhetjük — amelyet Vorosilov marsall felszabadulásunk évfordulójának ün-

nepén így fogalmazott meg:

„Az egész szovjet nép és a nagy Szovjetunió mindig készek segítséget nyújtani a magyar népnek nemcsak a munkájában.”

Ezért van rendkívül nagy jelentősége a Szovjetunió újabb nagylevegélőjének, annak, hogy az ideán nem 80 hanem 200 tagú parasztküldöttségünk utazhat tanulmányútra a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságába. Parasztküldöttségünk nyilvánosan választja a falu dolgozó népe. Küldöttségválasztó gyűlések a mai nappal kezdődnek meg és jövő vasárnap fejeződnek be. A falu dolgozó népe nemcsak megválasztja a parasztküldöttséget hanem egy sereg kérdéses elvállalja őket úrravalóit amelyekre választ vár és választ is kell hozniuk a Szovjetunióból. A küldöttség valóban dolgozó parasztságunk követői lesznek a szovjetunióbeli tanulmányúton.

A dolgozó parasztek teleplezik a szabotáló kulákokat

A tavaszi vetésű növények első sorozatának elvetése után dolgozó parasztságunk fokozott ütemben folytatja a soron következő többi növény elvetését is.

A jó eredményt nagyban elősegítette a dolgozó parasztság ébersége. Sorra teleplezik le a vetési munkákat a legújabb eszközökkel akadályozni igyekvő kulákokat.

Legutóbb teleplezték Halasi Albert 70 holdas igrészemcséi és Pesti Vince koppányszántói 20 holdas kulákok, akik még hozzá sem kezdtek a vetéshez. Borsod megyében Váróczy Endre 30 holdas kulák, aki szintén nem vetett még semmit, a kutyáit uszította az ellenőrökre. A szabotáló kulákok sorozatos teleplezése után jelentősen javult az eredmény.

Új rendelet a tejbeadásról

A belkereskedelmi miniszter új rendelete az ezévi április 30-ig terjedő tejbeadási évet június hó 30-ig meghosszabbította. A meghosszabbítást az indokolja, hogy az eddigi rendszerben a tejbeadási év nem egyezett a gazdasági évvel. A tejjel való összehangolása egyszerűbbé teszi az elszámolásokat. A rendelet a tej- és tejtermékek szállítására vonatkozó eddigi rendszer lényegesen

egyszerűsítette és a tejipari nemzeti vállalatok részére, illetve a tejipari nemzeti vállalatok által feladott tej- és tejtermékek szállításához szállítási igazolványt nem kell.

A tejipari nemzeti vállalat részére közúti járművön történő szállítás esetén a nemzeti vállalat által kibocsátott kísérőbárcát elegendő a szállításhoz.

„Nem állhatunk meg eddigi eredményeink mellett!”

A debreceni Elektromos Művek dolgozói továbbfejlesztik május 1-re a szocialista munkaversenyt

A felszabadulás után, amikor nem állott elegendő szemennyei, ség rendelkezésünkre, bizony nehézz volt a helyzet. A bányák államosítása azután megadta a lehetőséget a mi számunkra is. — mondja Kovács Tibor, az Elektromos Művek versenyfelelőse, — hogy több és jobb munkával kapcsolódjunk a termelésbe.

— A hároméves terv sikeres végrehajtásából a mi dolgozóink is derekasan kivették részüket, az induló öt éves terv folyamán pedig méltók akarunk lenni az egész dolgozó magyar néphez. Április negyediké után, újult erővel folytatjuk a versenyt május elsejének megünneplésére. Az erőm 100 dolgozója vállalta, hogy az öngyógyasztást az 1949. évhez képest 5 százalékkal csökkenti.

Dézi Ferenc szerelő elmondja, hogy az erőm váltószolgálatos dolgozói az öngyógyasztás csökkentésén kívül a szénfogyasztás terén 3 százalékos megtakarítást ajánlottak fel a munka nemzetközi ünnepe.

— Április negyediké feljárnak a munkát végrehajtottuk — mondja, — de nem állhatunk meg eddigi eredményeink mellett. Még nagyobb lendülettel, még

jobban átérve a szocialista munkaverseny jelentőségét, készülünk május elseje méltó megünneplésére. Nekem a felszabadulás adta meg a lehetőséget, hogy munkámmal helyet foglaljak a dolgozó nép társadalmában, ezt új felajánlással igyekszem meghálálni.

— Május elsejére milyen felajánlást tett?

— A hálózati veszteség kiküszöbölésére egy transzformátor leszerelését vállaltam, amivel az üzem a hálózati vezetéken keresztül jelentékeny megtakarítást ér el.

A szerelési osztályon minőségi brigád alakult.

— Ujabb alkalom nyílt arra, hogy mi, magyar munkások bebizonyítsuk helytállásunkat a béke frontján belül — mondja I. Tóth János, a minőségi brigád vezetője. — mert az idején május elseje a békeszerető népek felvonulása lesz a háborús uszítók mesterkedései ellen. A mi brigádunk 133 százalékos teljesítményének fokozását vállalta és arra törekszik, hogy valóban minőségi brigád legyen, mely nemcsak mennyiségileg munkát végez.

Ugyancsak a szerelési osztá-

lyon dolgozik Heutschi Sándor művezető, aki vállalta, hogy a tervmunkák kivitelezésénél és az anyagfelhasználásnál a selejtet május elsejére 5 százalékkal csökkenti.

Venczel Róbert 5 tagú közvilágítási csoportja előírt munkáján felül két db rólé kijávitását vállalta, a hálózati zavarok kiküszöbölésére.

Az Elektromos Művek dolgozói jól tudják, hogy a sport milyen nagyban hozzájárul a munka megkönnyítéséhez. A sportoló ember életvidámabb optimistább, fáradság nélkül végzi a munkát. A pénzbeszedés azért vállalták, hogy az óralevelet és a pénzbeszedést 2 nappal előbb fejezik be és a két napi munkaidőt a sporttelep készítésére fordítják. Megkérdeztük Tóth János pénzbeszedőt, hogy mit csinálnak a jövő hónapban hiszen a sportpálya már áprilisban elkészült?

— Nagyon sok munka van még nálunk — válaszol, — mindig hasznos munkára tudjuk fordítani kétnapi munkaidőnket. Nekünk, pénzbeszedőknek is az a vágyunk, hogy munkánkkal hozzájáruljunk a szocializmus mielőbbi megvalósításához.

HÁBORUS USZÍTÓK

Az egész világsajtót élénk foglalkoztatja az úgynevezett Adenauer-terv, amelynek a lényege az, hogy Franciaországot és Nyugat-Németországot egy államban egyesítsék, közös parlamenttel, közös gazdasági és pénzügyekkel. A Krasznaja Zvezda megállapítja, hogy ez a körülből 90 milliós állam alkotná a magvát annak az imperialista vezetés alatt végmenő egyesülésnek, amelynek tagjai lennének Franciaország és Nyugat-Németország mellett Belgium, Hollandia, Luxemburg és Anglia is. Ez az egyesülési terv Churchill Európai Egyesült Államok tervének egyik változata és legfőbb jellemvonásai közé tartozik, hogy a vezetőserepet nyíltan azoknak a német fasiszta elemeknek kezébe adnák, amelyek a világot az elmúlt ötven év folyamán két ízben döntötték katasztrófába.

Az egész örült terv csak azért érdemel figyelmet, mert élénk fényt vet a nyugati imperialisták erőfeszítéseire, hogy egy új háborúhoz szükséges bázist teremtsenek Nyugat-Európában. Az Atlanti szövetség és a vele kapcsolatos fegyverkezési program az amerikai imperialisták számára mindaddig üres keret marad, amíg elképzeléseik szerint, nem sikerül erős szakszervezetek számára megfelelő európai háttérrel teremteni. Churchill, amikor először vetette fel az Európai Egyesült Államok tervét, valójában az amerikai imperializmus szószólója volt, s nem véletlen, hogy ő kapta ezt a szerepet: a német nacionalisták „európai felmentésére” jeltűnik a világ figyelmét és egyengetni az utat egy olyan „meggyezésnek”, amely a világ valamennyi reakciós elemét egyesítené a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni fronton. Ennek a kísérletnek, mint ismeretes, kezdettől fogva az volt a legfőbb akadály, hogy a különböző nyugateurópai nacionalista elemek között sokkal nagyobb a féltékenység, mint ahogy ez az amerikai imperializmus érdekeinek megfelelően. Franciaország népével nem olyan könnyű dolog az amerikai imperializmus érdekében elfogadni egy olyan európai együttműködés tervét, amely öt évvel a legvéresebb német elnyomás után a francia haza biztonságát és a francia nemzet érdekeit egyenazokra a német militaristákra bízta, akik 1870 és 1940 között három ízben adták az apas bizonyítékokat a franciáknak „barátságukról”. A Francia és a német nacionalista elemek között éles ütközéspontok vannak.

Az amerikai dollárt azonban nem adják ingyen és az amerikai imperialisták futyulnak Franciaország, vagy Belgium ügyvezetett nemzeti érdekeire, ha arról van szó, hogy hódító terveiket csak a német nacionalisták segítségével remélik megvalósítani. Az amerikaiak már többször élénk tanujelét adták a német fasiszták iránt érzett rokonszenvüknek. A legkevésbé sem csinálnak tiltak abból, hogy a hitleri hagyományok felelesztésétől, tervek érdekében sokkal többet várnak, mint a francia parlamenti körök ügyeskedéseitől. Az amerikaiak most bebizonyították, hogy Adenauer és a mögötte álló hétpróbás nécek sokkal közelebb állnak a szívükhöz, mint összes nyugat-

európai partnereik. Amikor a Saar-kérdés megoldásánál Franciaország nemzeti érdekeire tapaszt ragasztották, Adenauer nyomban megpendítette, hogy ezek után nem lehet semmi akadály annak, hogy Nyugat-Németország és Franciaország között létrejöjjön az a szoros szövetség, amely a két országot egy diamba olvasztja össze. Az első visszhangja ennek a különösnek látszó tervnek, meg lehetően tartózkodó volt, sőt gunyos megjegyzései is röpöködtek, ami igazán érthető, hiszen tagadhatatlan, hogy a két európai ösellenesség összehasonlása a dollárimperializmus hímén-láncát nem nélkülözné a történelmi bohózat bizonyos elemeit. De hamarosan kiltint, hogy a terv nem Adenauer koponyájából pattant ki, az amerikaiak komolyan gondolják, hogy a német és a francia reakció összefogásával kellene megkezdni a nyugati vasalás-egyesítés megszerzését. Eddig ugyanis az volt az elgondolás — s ennek az elgondolásnak főleg az angol jobboldali szocialisták körében akadtak hívei — hogy az úgynevezett Európai Tanács lesz az alapja ennek az összefogásnak és Nyugat-Németország esendben, valami oldalajton belopakodik és „ha jó viseli magát”, megkapja idővel azt a szerepet, ami az imperialisták tervei- ben rá vár. Ez az elgondolás azonban nem elégítette ki a vérmes amerikai imperialistákat. Ők kezdettől fogva sokkal jobban bíznak a német nációkban, mint bárki másban, s ha arról van szó, hogy a szocializmus, a haladás és a béke ellen kell nemzetközi összekövetést szervezni, kik lennének alkalmasabb rohamcsapata az amerikai imperializmusnak, mint az erős szakszervezetek és osztálybonyolítás német fasiszta mesterjei?

Az amerikaiak egész nyíltan megírják, hogy az egész Atlanti Egyezmény, valamennyi európai tervük sábatkál sem ér német nációk nélkül. „Nem vagyunk nemzetközi jóléti intézmény — írják — komoly biztosítékokat akarunk, hogy nem ismétlődik meg velünk a kínai eset, amikor saját fegyverünkkel kergettek ki bennünket egy országból. Nevezetesen szentimentalizmus arról beszél, hogy a franciáknak, belgáknak, hollandoknak, angoloknak még hosszú időre van szükségük ahhoz, hogy elfeledjék a német nációk gazdaságait. — Adenauer igen kiltűnő demokráta, a mi mértékünk szerint és azok a német tábornokok, akik már eddig is nagy szolgálatokat tettek az Egyesült Államok érdekeinek, feltélen jobb szövetségeseink lesznek, mint azok a francia politikusok, akik még a saját lábukon sem tudnak megállni.” Ez az amerikai vélemény megvilágítja az Adenauer-terv lényegét. Arról van szó, hogy az amerikai imperialisták nyíltan szövetségre akarnak igazs legbősebb szövetségeseikkal, a német nációkkal és a nekik kiszolgáltattott nyugati kormányokat bele akarják kény- szeríteni ebbe a szövetségbe.

3 oldal

Debrecen 1950 április 18.

A szovjet nép készül Lenin születésének 80. évfordulójára

Moszkva: A Szovjetunió dolgozó készülnék megünnepelni Leninnek, a Bolsevik Párt és a Szovjet Állam megalapítójának és vezérének születése 80 éves

évfordulóját. Nagy kiállítást terveznek április 22-re, a Lenin Állami könyvtárban. Mindenütt művész- és dokumentumfilmek mutatnak be a nagy vezérről.

„Követjük a szovjet ifjúság példáját”

Megnyilt a Komszomol-kiállítás Debrecenben

A VIT a felejtethetetlen világifjúsági találkozó júli eszembé. Kínézek az emeleti ablakból és lent a világifjúsági induló pattogó hangjaira fiatalok menetelnek zárj egyenes sorokban zászlókkal, pirosló arccal.

A város minden pontjáról a Déli-terre parj a menet. Kétezeren gyűltek össze ezen a csodálatosan szép tavaszi napon, hogy részvegyenek a világ leghatalmasabb ifjúságának, a hős lenini Komszomol életének és harcainak hű képét mutató kiállításnak megnyitóján.

Szemtől szembe láttuk őket tavaly. A hős fiatalokat. Az Oleg Kosevovok társait akik az elmúlt nyárcan itt voltak közöttünk és személyesen találkoztunk a tanultunk nagyzerű példákából, megismerjük igazi szovjet szellemüket, harcos építők munkájukat és ők is megismertek bennünket, tanítottak, hogy nyomdokaikba léphessünk hogy együtt építsük a szabad népek virágzó és független hazáját nálunk is.

Mi a Komszomol kiállítás megnyitóján kinek ne jutna eszébe a nyári ismeretség. Levelek Moszkvából, vagy a távoli Krimből, Kazahsztánból és a napsütöt üzbég földekről, melyeket barátainknak a komszomolok írtak amit használtak. Ok sem felejtették el az itt töltött napokat mi sem. A közünk lévő szék-szek ezerkilométer távolság már barátságunk azonos kapcsolatai, közös céljaink.

A Déli-múzeum szép stílusú épületén piros zászlók drapériákkal feszülnek. Tóth Lajos, a Magyar-Szovjet Társaság titkára nyitja meg a kiállítási ünnepséget, ezután Zsibó, A. Lajos, a SZIT megyei titkára beszélt a Komszomol életéről, munkájáról és tanításáról.

— A mai kiállítás is bizonyíték — mondotta — jöbök között — hogy amikor a magyar ifjúság példaképeket választotta a lenini Komszomol, jól választott. Ez a kiállítás híven visszaalakítja a hatalmas erőt, amit a lenini Komszomol képvisel. A szocializmus építésében a honvédő háborúban egyaránt kitűnnek ezek a fiatalok. A nagy szocialista ország boldog fiataljainak az életével ismerkedünk meg a kiállításán, amely a harcok után most már a békés építők munkájának szentelt napjait. Hatalmas munkát végeztek a honvédelemben és még hatalmasabb ez az építőmunka, melyet begyógyítják a háborúokozta sebeket.

— Mi ad erőt nekik ehhez a hatalmas emberfeletti munkához? Miért ilyen hatalmas ez az ifjúság — kérdezték. Csak ezért, mert a Bolsevik Párt vezet őket, Lenin-Sztálin szellemében. Ez a szellem a Komszomol példája segíti a magyar fiatalokat is. Most különösen érezzük ezt a segítséget. Ez a kiállítás is hatalmas segítség, nyújt a magyar ifjúság egységének megteremtésében.

— A Szovjetunió a szovjet nép szeretete, ragaszkodásunk a Komszomolhoz, helyes utat mutat azoknak a nagy felelősöknek a végrehajtásához, amelyet a mi pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás mutat nekünk fiataloknak.

4 oldal

Debrecen 1950 április 18.

Élénk, eredményes munka folyik Hajdú-Bihar MSZT szervezeteiben

A Magyar-Szovjet Társaság hét-ről-hétre újabb és újabb szervezettel gyarapszik. Hajdú-Bihar közösgéiben sorra alakulnak meg az MSZT szervezetei, amelyek egy táborba tömörítik a szovjet-magyar barátság legfontosabb, tette-kész harcosait.

Vasárnap

KOMADI

közösgében és a komádi állami gazdaságban alakult meg az MSZT helyi szervezete. A megyei MSZT-titkárság részéről Endrődi Lajos megyei propagandista vett részt az alakuló gyűléseken, amelyek lelkes hangulatban folytak le.

Az elrűlt hetekben új MSZT-szervezet született Vértesen, Magyarhomorogon is.

A meglévő MSZT-szervezetekben élénk, eredményes munka folyik. Hajdúdorogon például színjátszó és bábjátszó csoport alakult a Magyar-Szovjet Társaság kebelében. A szervezetnek népi tánc-csoportja is van, Most tartottak egy kéthetes orosz népi tánc-tanfolyamot.

BALMAZUJVÁROS
MSZT-szervezete is jó színjátszó-

gárdával díszkedhet. „Uj Világ” olvasókört is alakítottak az újvárosiak, minden héten összejűnnek és kiértékelik az „Uj Világ”-nak a Szovjetunió életét ismertető cikkeit. A bámaújvárosi Szervezet jó munkája 72 aktív érdeme, 72 lelkes, öntudatos MSZT-tag fogja össze a tagágot. Az újvárosi szervezetben jó eredménnyel folyik a nyelvtanfolyam is, harmincan tanulnak oroszul.

HAJDUNÁNÁS

MSZT-szervezetében is pezsgő az élet. A Társaság munkájához méltó keretet ad a szép székház. Az MSZT-nek van Nánáson a legszebb olvasóterme. Az elműlt hetekben a filmbírádo számára filmezték is a nánási MSZT életét a főtéren lévő székházban.

A távoli kis bihari közösgében,

BEREKBÖSZÖRMÉNYBEN

is eredményesen működik az MSZT. Nagy Béla, a MASZOVOL titkója lelkesen dolgozik és meg is van munkájának az eredménye. Egy előadásán a minap 800-an vettek részt, a debreceni vagon-gyári SZIT-csoport kultúresportjával együtt már fellépett a helyi MSZT színjátszóegységje is két egyfelvonással. A „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás anyaga most került le Berekböszörménybe. Boldogok is, hogy a fiatal szervezet ilyen megtiszteltetésben részesült.

A megye minden városában, közösgében napról-napra növekszik az MSZT taglétszáma és ez a szám mindig közelebb kerül a harmincezerhez. Ma már közel harmincezer tagja van a Magyar-Szovjet Társaságnak Hajdú-Biharban. Ami annyit jelent, hogy ugyanennyi öszinte és öntudatos katonája van a szovjet-magyar barátságának.

Szüleink munkájukkal segítik elő a mi tanulásunkat...

A „Petőfi” általános iskola öv-vendékei ebédzünetben előtögtak a debreceni üzemekbe és kulturműsorral szórakoztatták az ebédező munkásokat.

A Hajdúsági Bányában megkérdeztük Fodor Katalin VIII. osztályú tanuló, hogy mi indította őket erre az elhatározásra.

Fodor Kató értelmes, eltanuló, úttörő így felel:

— Nekünk már az iskola padjainban meg kell tanulnunk, hogy jól tudjunk a dolgozóknak köszönhetjük, akik munkájuk túlteljesítésével a nemrég megindult ezahonvita mozgalommal példaképei az egész dolgozó magyar népnek. Mi is ezahonvosták akarunk lenni majd azon a területen, ahova iskolánk elvégzése után állítanak bennünket. Sohasem fogjuk elfelejteni, hogy felzabáltuk a munkát a nagy Szovjetunió és bücs vezérek Sztálinnak köszönhetjük, mert a Vörös Hadsereg felszabadította nyomaip változott meg a mi életünk is. Mi, munkásgyermekek jó tanulásra készültünk április negyedikére és így készülünk a nemzetközi munkásság hatalmas szereplésére: május elsejére is.

— Hogy jutott eszetekbe az üzemi dolgozók telkeresése?

— Mi sem akarunk kimaradni a felnőttek április negyediké felajánlásából. Gondoltuk, ha az ipari munkásság most fokozott munkát végez, akkor szórakoztassuk őket ebédzünetben. Ez indított bennünket erre az elhatározásra. Nagy segítségükre volt Hajnal Gábor igazgató és Bán Jánosné tanító, Varró Anna nyelcadikos tanuló is szokott beszédet tartani a kulturműsorok során. Kérdésünkre,

hogy szeret-e az üzemben lenni, büszkén válaszol.

— Hogyne szeretnék! Edesapám is munkáember, büszke és boldog vagyok, ha szórakoztathatjuk szűleinket, akik munkájukkal segítik elő a mi továbbtanulásunkat. Edégek a munkásgyermek csak álmódhatott az iskoláról, de a nép kormányka lehetővé tette, hogy miké több munkásgyermek kerüljön közép- és főiskolába.

A CSUVAS FÜLD FALUSI SZÍNHÁZA

Távolban az éjszakai ég alatt, fények csillámlanak. Orionó falu fényei azok. A „Vörös Szermovó” kolhoz klubjában a Csuvás Autonóm Köztársaság falusi vándorszínháza jert előadást.

A színészek díszleteikkel, jelmezes és kelékes ládáikkal nem sokkal az előadás kezdete előtt futottak be. A kocsiak vidám gyermekesereg fogta körül és boldog kiáltozások kísérik a vendégeket a klub kapujáig. Szinte percekben belül kerülnek le a kocsiakról a díszletek a kolhozifjak versenyt buzgólkodnak hogy miké marabb minden a helyén álljon.

Közben családjukkal együtt érkeznek a kolhozparaszok. Egyre jöbben és jöbben jönnek, a fiatalok énekeszótval vonulnak. A tágas terem zsűfőlétség megtelik.

Végre elkezdődik a pere, a függöny szűnyilik és megkezdődik az előadás. Maximov-Kenszinszkij, a csuvás vándorszínház megalapítójának darabja: jászák. Címe: „Mikor a fagyal kivirágzik”. A csuvás falu új életéről szól. A nézők lelkesen figyelik a cselekményt, a hősökben magukra vagy barátokra ismernek. Ami a színpadon történik, megtörténheték z ő falujukban is.

Előadás után a közönség még sokáig nem szűed el. A darabról, a színészek játékáról beszélgetnek. A kulisszák mögött összegyűlnek a falu ismert emberei. Közük a kolhoz volt vezetője, Majkov, aki már nyugdíjba ment. Érdekes ember: a Nagy Honvédő Háború alatt még ő igazgatta a kolhoz ügyeit és minden megtakarított pénzt arra adta, hogy

repülőgépe vásárolhasson a Szovjet Hadsereg számára. De itt van a kolhoz jelenlegi vezetője, Moszejev is. Fronton járt férfi, kitűnő tiszti katoná. Egyik a másik után köszöni meg a színészeknek a jó előadást egyben éjszakai szállásra invitálják őket.

Miközben a kolhozparaszok azon vitákoznak, kinek jusson a tisztesség, hogy a színház tagjait elszállásolhassák a darab szereplő lefektik magukat. Mire utraékesen állnak, mindegyiknek megvan a helye. A házakban pompásan megvendégelik őket, utána lepihennék és tovább folytatják útjukat.

Ez év júniusában ünnepli a Csuvás Köztársaság fennállásának 30. éves évfordulóját. A cári önkényuralom alatt kihalásra ítélt csuvás nép újjászületett a szovjet hatalom alatt. Megszűnt az évszázados tudatlanság, kifejlődött a kultúra és művészet. A csuvás irodalom az Októberi Forradalom szűltte. A csuvás drámaírók legjobbjait, Oszipovot, vagy Gitisz Matjuhint az egész Szovjetunió ismeri.

A falusi vándorszínháza 1934-ben szervezték meg. A falu kollektivizálásért folytatott küzdelem idején, a kolhozrendszer felvirágzásának éveiben majd a Nagy Honvédő Háború alatt a színház előadásaiiban az újnak és a réginek küzdelmét mutatta be, szíre vitte a szovjet ember legkiválóbb tulajdonságait, hazaszeretetét és a győzelemben vett töretlen hitét sugárzó színműveket. Most a színház az örményes kolhozéletet tárja a közönség elé.

Kubikosok 300-as brigádok alakítottak május 1-i munkafelajánlásban

Vasárnap negygyűlés zajlott le a DEFOZS helyi szervezeteinek Széchenyi-utcai székházában. A negygyűlés szónoka Széi Imre

volt, aki beszédében első helyen a május 1-i munkafelajánlásokról, május 1 méltó megünnepelésével foglalkozott.

A kubikos szakosztályban az elműlt napokban a munka menetsége és minősége nagymértékben megjavult. A kubikos dolgozók is munkafelajánlással készülnek május 1 megünnepelésére.

A színház tagjai csaknem valamennyien fiatalok. Mindannyian a csebokszari színművészeti iskola neveltek. Igazgatója és főrendezője, I. Krasznov, a Csuvás Akadémiai Színházban szerette gyakorlatát.

A társulat mindössze 19 tagból áll. A színészek látják el a színpadi munkások a pénztáros, az ügyelő és a segédrendező feladatát is. Mivel arra törekzenek, hogy állandóan jól díszletezett színpadon játszassanak, sok ötleccsűggel maguk szerkesztették a minden méretű színpadra alkalmazható hordozható díszleteket, és színpadi bútorokat. Gyakran előfordul, az előadás után a közönség észreveszi, hogy az írószíval, vagy a kút, amelyet a színpadon olyan élethűnek találtak, nem egyéb mint a jelmezek szállítására szolgáló láda. A színpadon oly jól festő, széles puha heverőben a szállítás közben jól elférnek a kulisszák akár egy vászonra festett teljes erdő is.

A színház műsorán a csuvás és más szovjet szerzők művei mellett klasszikusok is szerepelnek. A csuvás föld kolhozparasztraj szeretik színházukat, amely rendszeres időközökben felkeresi őket. A színészi tisztelt és megbecsült ember szemükben, akiknek munkáját a kolhozparaszok párt-szervezetek és állami szervek nagy figyelemmel és gondoskodással kísérik. Minden évben a nézők ízeirel gyönyörködnek a csuvás falu vándorszínház előadásaiiban.

Tegnap két női kubikos brigád alakult meg 10—10 fővel. Vállalták hogy május elsejére teljesímenyűk, 120 százalékra emelik. Az egyik brigád vezetője Koppány Istvánné versenyre hívta ki a férfikubikosokat a jobb és több munkára. A munka megjavítása érdekében egyszerre hét 200-as brigádot alakítottak május 1 jász. telelre. A kétszáz-as brigádokból négy egyszerre 300-as brigáddá alakult át, mert eddigi teljesímenyek állandóan 300 százalék feletl vannak.

Combos János 340 Rác Mihály 329, Fülöp György 318, Hajdu István 304 százalékot ért el brigádjával.

A munka további fokozásával készülnek május 1 ünnepére.

BIHARKERESZTESI IFJUSÁGI BRIGÁD MÁJUS 1-I VERSENYE

A jákói állami gazdaság országos versenykihívással ferdült az ifjúsági brigádokkal május 1 és az ifjúsági kongresszus napja június 18. megünnepelésére. Ezt a versenykihívást a biharkeresztesi állami gazdaság ifjúsági brigádjának elsőnek fogadta el a megyében és válaszukban vállalták a több és jobb munkáról szóló versenypon-tok maradéktalan végrehajtását és 10 százalékos túlcélzottságot.

„A művészet szerepe a tömegek nevelésében“

Szirmai István, a Központi Sajtóosztály vezetője, a Magyar Rádió vezérigazgatója ma délután hat órai kezdettel előadást tart „A művészet szerepe a tömegek nevelésében“ címen a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében.

Máris hatalmas érdeklődés mutatkozik az előadás iránt, hiszen kultúrális életünk egyik legdiderítőbb problémája napjainkban a tömegek nevelése, az új kultúra

megismertetése és megszerettetése a legszélesebb dolgozó rétegekkel. A előadás jelentős állomás lesz ezen a téren a debreceni kultúrelőadások ahoj az utóbbi hónapok során bebizonyosodott, hogy a munkáscsoportok és a dolgozó parasztság soha nem látott érdeklődéssel fordul a kultúra kincsei felé. Sokat tanulhatunk ebből az előadásból is és iránymutatást kapunk a jövőre vonatkozóan.

Az MNDSz asszonyok is készülnek május 1-re

A felszabadulás megváltoztatta az asszonyok helyzetét, — mondja Végő Kálmán, a MNDSz üzemi felelőse, de még mindig akadnak különféle munkahelyeken olyan férfimunkatársak, akik gonda szemmel figyelték a nők munkát, különösen pedig a nők elhelyezkedését a közéletben. Rákosi Mátyás február 10-i beszédében rámutat a nők részvételének fontosságára a termelés minden vonalán. Üzemi csoportjaink együttes és egyéni munkafelajánlásokkal ünnepeitki felszabadulásunk ötödik évfordulóját.

ren 10 százalékkal emeljük tagságunk létszámát.

2. Május elsejének jelentőségét családlatogatók, kisgyűlések és röpgyűlések során ismertetjük.

3. Versenyt indítunk valamennyi tanyai és szecs csoportunk között a napraforgó melletti, minél jobb minőségű vetésére.

4. A tavaszi mezőgazdasági munkálatok 100 százalékos elvégzésére.

5. A falusi és tanyaíi termelőszövetkezeteken kívül dolgozó asszonyok is versenyben állnak, különösen a konyhakerti vetemények gondozása terén.

6. Baromfi állomány létesítésében szintén versenyt folytatnak falusi asszonyaink.

7. Tisztasági versenyben minden csoportunk részt vesz.

8. A termelőszövetkezetek asszonyainak rendez (könyves) taggálvaló beszerzése.

9. Május 1-i ünnepek rendezésében való részvétel.

10. Kampányt indítunk a szülők között, hogy az általános iskolák jó eredménnyel végezt gyermekeiket taníttassák tovább.

Teljesítményük sehol nem marad el a férfiak munkája mögött. Most, amikor a hatodik szabad május elsejére készül a magyar nép, ismét fontosnak találja a MNDSz, hogy versenyt indítson az üzemi és területi csoportok között a munkásság nemzetközi ünnepeinek méltó megünneplésére.

A május elsejeli versenyfelhívás pontjait Fazekas Sándorné városi ügyvezető ismerteti:

1. Minden csoport legfőbb kötelessége a tagtoborzás, ezen a té-

ren 10 százalékkal emeljük tagságunk létszámát.

2. Május elsejének jelentőségét családlatogatók, kisgyűlések és röpgyűlések során ismertetjük.

3. Versenyt indítunk valamennyi tanyai és szecs csoportunk között a napraforgó melletti, minél jobb minőségű vetésére.

4. A tavaszi mezőgazdasági munkálatok 100 százalékos elvégzésére.

5. A falusi és tanyaíi termelőszövetkezeteken kívül dolgozó asszonyok is versenyben állnak, különösen a konyhakerti vetemények gondozása terén.

6. Baromfi állomány létesítésében szintén versenyt folytatnak falusi asszonyaink.

7. Tisztasági versenyben minden csoportunk részt vesz.

8. A termelőszövetkezetek asszonyainak rendez (könyves) taggálvaló beszerzése.

9. Május 1-i ünnepek rendezésében való részvétel.

10. Kampányt indítunk a szülők között, hogy az általános iskolák jó eredménnyel végezt gyermekeiket taníttassák tovább.

Újtások május 1-i felajánlásban Hosszúhátón

Az újító mozgalom, mely fiatal-sága ellenére is mély gyökereket vet már dolgozó, parasztságunk körében is, újabb eredményeket mutatott fel hosszúhátón. A május 1-ével kapcsolatos verseny-mozgalom adta a gondolatot három újítónak, hogy május elsejére újításukat teljesen kidolgozzák.

Remszó Lajos újításának lényege az éjszakai vetést könnyíti meg. Eddig is használtak lámpákat a traktoroknál, Remszó újítása azonban még jobb megoldást talált a lámpák elhelyezésére. Kábel segítségével a lámpát a vetőgéphez helyezzük és keresztzórású pártázó-fényszórókat alkalmaznak.

A másik újító Nagy György 30—35-ös gyorsjáratú traktoroknál vezetett be újítást. A motor gyújtásánál az izzófejekben állandóan lekokszolódás következett be, aminek minden gyújtáskor való kitisztítása sok idővesztéseséget és az anyag idő előtti tönkretételét eredményezte. Nagy György újító az izzókúpba szerelt 4 centi hosszú 14 milliméter vastag tömörvörös-

rez gumóval szegecselte be a gyújtófejeket, így a kokszolódás veszély annyira lecsökkent, hogy havonta kétszer kell csak tisztítani a gyújtófejeket. Pénzben időben és anyagban egyaránt nagy megtakarítást jelent az újítás alkalmazása.

Mészáros Sándor a harmadik újító. Univerzál rendszerű permetszőgéppel a légszivattyúra ötletes rugót szerkesztett, mely 50 százalékos megtakarítást jelent a munkaadásban.

Mindhárom újítást bevezették a gazdaságban és az újítás eredményét május 1-i munkafelajánlás-képen könyvelik el az állami gazdaságok versenyében.

A hosszúhátú állami gazdaság dolgozói különben elfogadták az ebecsi állami gazdaság május 1-i versenykihívását és annak minden pontját teljesítik. A gazdaság április 1-i felajánlását csaknem minden vonalon 200 százalékra teljesítette.

RENDELET EGYES SZABVÁNYOK KÖTELEZŐ BEVEZETÉSÉRŐL

A hivatalos lap ma reggeli száma közli az Országos Tervhivatal rendeletét egyes szabványok kötelező bevezetéséről.

A szabványok lényege általában az, hogy az állam előírja, hogy bizonyos cikkek milyen nagyságban és milyen minőségben kell előállítani. A szabványokat a közönség kívánságainak figyelembe vétele mellett tudományos kutatások alapján állítják össze.

A ma reggel megjelent rendelet 28 fajta alumínium edényáru szabványát közli. A szabványedények megkönnyítik a háziasszony munkáját, mert jöbblet nem fordulhat elő az az eset, hogy minden üzletben, minden átlétszámmal más és más nagyságú edényt, fedőt kap. A szabványok alapján készülő edények kitűnő minőségűek és olcsók.

Hírek

A hőmérséklet csökken

Nyugat-Európában felhalmozódott hideg léghörmegek szombatán betörték a Kárpát-medencébe. A Balkánon még tovább tart a szubtrópusi meleg levegő uralkom. Bulgáriában 30 fokot mértek. Vasárnap hazánkban keleten még fokozódott a felmelegedés. Debrecenben volt a legmelegebb: 24 fok! Délután a keleti megyéket is elérte a nyugati hűvös levegő, amely heves záporok, fehősakadásszerű eső kíséretében vette át az uralmat. Budapesten vasárnap 46 milliméteres eső volt.

Debrecenben vasárnap délután záporos volt. Hétfőn hajnalban zivatar vonult végig Debrecenen. Tegnap délelőtt is esett az eső s ekkor közel 12 milliméter volt a lehullott csapadék mennyisége. A legutóbbi három nap alatt Debrecenben majdnem 3 és fél cm eső esett, szemben a márciusban összesen lehullott 3 mm-es csapadék mennyiséggel!

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati szél, változó felhőzet. Ma már kevesebb helyen lesz záporos keleten zivatarok várhatók. A hőmérséklet keleten is csökken.

— Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárak április 15—21-ig: „Nap”, Havvan-utca 1. „Szankay” Szent Anna-utca 64.

— **RÁDIÓMUSOR.** Kedd Kossuth-rádió, 7: Tarka muzsika. Közben: Naptár, 8:10: Hangszerek, 11:30: Hangszerek, 12:15: Cigányzene, 13: Orsz és szovjet szórakoztató zene, 14:15: Szimfonikus táncok, 14:45: Hangszerek, 15:30: Agai Karola énekel, 16: Rádióiskola, 16:40: Az című hét esemény, 17:10: Cigányzene, 17:40: Szovjet naokk — szovjet embekek, 17:50: Termelési híradó, 18:05: Az ifjúság hangja, 18:30: Hangszerek, 19: Muzsikai hangszerek, 19:15: A népi demokrácia dalai, 21: A rádió tanczenekara, 21:50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról, 22:00: Magyar művészek műsorkalauz, 23:10: Tanczene, — Petőfi-rádió, 5:55: Magyar noták, — 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Operaszínház, 7:55: Indulok, 8:30: Kamarazenei művek, 9:30: Beállítások, 10:15: Könyvü dalnok, 10:40: Millits Klára zongorázik, 11:30: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15:40: Gyermekrádió, 16:10: Várhelyi Endre énekel, 16:30: Délutáni hangverseny, 17:15: Az Elet és Tudomány e heti száma, 17:30: Dolgozóknak zenéről, 18:05: Uj magyar hangszerek, 18:15: A meghallgatott Anglia munkáscsoportjának helyzete, 18:40: Vitasuk meg... A magyar sport időszerű kérdéseit, 18:55: Elbeszélés, 19:30: Hangszerek, 20: Magyar dalok, Cigányzene, 20:45: Egyenes út, Rádiójáték, 22: Vlagimir Nyecsjajev énekel, 22:20: Mi történik a világgazdaságban? 22:55: Szív küldi szívnek szívesen.

Több mint 3300 pályamű érkezett a MINSZ tehetségkutató pályázatára

Április 1-én ért véget a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége által meghirdetett „Felszabadulás” irodalmi tehetségkutató pályázat. Ezen a pályázaton csak 30 éven aluliak vehettek részt.

Több mint 3300 pályamű érkezett be és a pályázók körülbélül 50 százaléka munkás és dolgozó parasztközből került ki. A legtöbb beérkezett pályamű vers: több mint 2000 darab, 5—600 novella és 20—30 ki-

sebb-nagyobb regény, 100—120 egy- és háromfelvonásos színmű, ezenkívül több mint 20 filmtéma is érkezett. A beérkezett pályamunkák első selejtezését az Irászövetség lektorátusa végzi.

A legjobbak egy öttagú zsűri elé kerülnek, amelyben három író, a népművelési minisztérium és a MINSZ egy-egy képviselője vesz részt. Minden műfaj elbírálására külön zsűri alakult.

18-án délután 6 órakor az MSZT központi helyiségében Szirmai István, a MDP Központi Sajtó Osztály vezetője előadást tart:

„A művészet szerepe a tömegek nevelésében“

című előadást tart minden érdeklődőt szívesen várunk!

— **Értesíti a Legelölési Bizottság** az érdekelteket, hogy a kihajtás a külső legelőkre folyó hó 20-án megkezdődik. A szarvasmarháknak a Nagyalomzughán és a Pentezughán, juhoknak és lovaknak a Kecskében sertéseknek a Kövesdy-alapítvány legelőre. — Hajtócédula f. hó 18-tól, kedden reggel 8 órától déli 1 óráig váltatható a javadalmi hivatalnál (Városháza, főemelet 14. sz. szoba). A főbér számos jászágónként 80 forint, a hajtócédula kiváltáskor juhok után 150 forint, sertések után 2 forint, egyéb jászágók után 6 forint, OTI hozzájárulási díj fizetendő darabonként. Kihajtáskor darabonként juhok és sertések után 10—10 deka szalonnát, egyéb jászágók után darabonként 25—25 dkg szalonna előre fizetendő a pásztorknak, míg ősszel juhoknál és sertéseknél darabonként 10—10 kg csővesjengeri, egyéb jászágóknál 15—15 kg csővestengeri fizetendő. Egy számosállattalnak egy szarvasmarha, egy ló, két borjú két csikó nyolc sertés, 10 birka vagy kecske, 25 liba tekintendő. Ennek megfelelően egy darab juh legelőbőre 8 forint, egy darab sertés legelőbőre 10 forint.

— **SZINHÁZ**

Kedden este fél 8 órai kezdettel az idény legnagyobb darabja a „Tamas batya kunyhója” van műsoron. Az előadás a bemutatott előadás pompás szereposztásában kerül bemutatásra. A rendezői érdeklődőre való tekintettel siessen jegyét biztosítani!

Szerdán az idény legmulatságosabb operettje a Gerolsteini nagyhercegnő van műsoron.

M. t. bértőlnek figyelmét felhívjuk, hogy a nézetért csak a megfelelő bolyggyel érvényesített bérletjegyet lehet bemenni.

MUSOR

Kedden este fél 8-kor: **Tamas batya kunyhója**, Bértiszúnet.

Szerdán este fél 8-kor: **Gerolsteini nagyhercegnő**, Csokonai-berlet 14.

Csütörtökön este fél 8-kor: **Gerolsteini nagyhercegnő**, Szantizsávezkj-berlet, 14.

Anyakönyvi hírek

Születések, Ereglyi Sándor földműves, Dombos-tanya 45. Maria, Toti János MAV motorosvezető Beke u. 15. János Kovács Gyula gazdálkodó Uj-macs iren, ifj. Pinczés István áll. tekerő halap 9. Erzsébet, Szijártó István npsz Bellegelő 215. Imre, Kiss Lajos gyári munkás öreg János u. 29. Eno, Tanczos Ferenc kábitós Sív u. 18. Károly.

Eljegyzések, Orbán József földműves npsz Bellegelő 475. és Kiss Eszter Bellegelő 439. Makai János rendőrszakaszvezető Dobórdó u. 11. és Kátóna Eszter Jerő u. 28.

Hatalozások özv. Fazekas Kálmán, né Huszti Rozália 76 éves Veress u. 15. Bőr Amália varronő 76 éves Marx Karoly u. 36. özv. Suter Károlyné Sárbeli Maria háztartásban 60 éves Erzsébet u. 93. Piam Sándor npsz 75 éves Urrejtő u. 17. Boross Imre lakatos-tanuló 17 éves Acél u. 3. Szász József nyugalmított város. nyilvántartó 83 éves Füst Sándor u. 39.

— **Osztályos-jegyét vegye Buray-tól**, Kossuth u. 8. Húzás hoinap: Április 18-án.

— Az öt éves jerv veszélyeztetésének büntetőjé követte el Pásti István Halap 102. szám alatti kullák, aki zertésel a halapi erdőrezs makkosába jertelt s ezzel a fiatal erdő pusztítását idézte elő. A leartóztatott Pásti átküldérték az ügyészségre és most készül ellene a vádrat.

APOLLO

Szerdán utoljára! fél 5, fél 7, fél 9 órakor

Hősök hajója

Szerdán utoljára! 4, 6, 8 órakor

Vigad az erdő

4 órától folytatódás cemenet 1—2 forintos helyárák mellett

Uj Albánia

Hír adó!

5 oldal

Debrecen, 1950 április 18.

OLCSÓ, GYORS

szállítás légiúton.
Küldje arányt,
ajándékosomaggal

MASZOVLET REPÜLŐGÉPEN
Szállítási díjtelek
kilógramonként:

Debrecen-Budapest	50 fillér
Debrecen-Győr	80 „
Debrecen-Miskolc	30 „
Debrecen-Pécs	100 „
Debrecen-Szeged	90 „
Debrecen-Szombathely	100 „

Budapesten háshoz szállít
Arutlevéllet felvilágosítás:
MASZOVLET Utas- és Áruforgalmi Irodá Arany Duna
Telefon: 40 57.

Megjelent

A

MŰVELT NÉP

2. száma.

A tartalomról:

Nemes Dezső: Hazánk felszabadulása és a kultúrális torradalom.

Gergely Sándor: Uj élet küszöbén

Szabó Pál: Olvasó parasztkok.

M. Davidoglu: Bányászok (szindarabrésztlet).

Dezső Loránt: A világmindenség képeiben.

„Művelt Nép”-müsortpá-vázat.

